

看! 特别的孩子, 闪亮的星

市特殊教育学校同学们以舞蹈、手语表演等多种形式展示风采



孩子们表演情景剧《我的梦想》 本报记者 马依钊 摄

本报讯(记者 马依钊)5月13日下午,在第31个“全国助残日”到来之际,市特殊教育学校数十位残疾孩子以情景剧、舞蹈、手语表演等多种形式舞动梦

想,展示风采,感恩来自社会各界的关爱。

情景剧《我的梦想》、舞蹈串烧《快乐棒棒糖》、情景诗朗诵《牵着蜗牛去散步》、手语舞

蹈《一起走》,市特殊教育学校不同年龄层的孩子与老师们通过多样的艺术形式,将日常的学习成果、教学场景、成长喜悦搬上舞台,与大家分享,现场观众为这群舞台上闪亮的星热情鼓掌。

记者从现场了解到,此次助残活动以庆祝建党100周年暨第31个“全国助残日”为主题,由浉河区金牛山街道粮堂社区和市特殊教育学校联合主办,除了孩子们的汇报演出外,社区文艺爱好者也带来了合唱、舞蹈等精彩的表演。

市特殊教育学校相关负责人向记者介绍,在各级部门和爱心人士的关注关怀下,学校的孩子们快乐成长,先后有300余名毕业生通过高考迈进大学校门,450余名学生通过在学校学习的职业技能走上各种工作岗位,努力实现着自尊、自爱、自强、自立的人生目标。



日前,我市遭遇强对流天气突袭,伴有短时冰雹、强降雨、大风。国网信阳供电公司迅速行动,全力开展极端天气下的设备巡视检查与抢修恢复供电工作。

韩奇航 摄



日前,明港交警深入平桥区明港镇清淮移民社区、邹庄村和杨冲村开展“一盔一带 安全常在”交通安全宣传活动。宣传人员通过发放宣传彩页、面对面交流等方式,向群众宣传交通法律法规,讲解骑电动车不戴安全头盔、驾驶机动车不系安全带、面包车超员等行为造成的严重后果和危害。

李代余 陶韬 摄

传承军工精神 助力课程实践

信阳师范学院创新方式方法开展主题党日活动

本报讯(记者 许晓悦)为庆祝建党100周年,让党史学习教育往深里走、往实里走、往心里走,5月12日,信阳师范学院社会工作服务站在浉河区湖东街道三五八社区开展“传承军工精神,助力课程实践,回应社区需求”主题党日活动。该校60余名党员师生、入党积极分子及青年志愿者参加活动。

通过社区漫步的方式,大家参观了学习大道、共享花园、幼儿园、菜市场、物业公司、业主委员会等社区基础设施和服务机构,找寻历史记忆,体会时代变迁,感受党和政府通过老旧小区改造给老军工生活带来的改变。

在社区老年大学,大家听老军工康继章讲述三五八厂辉煌的历史,深切感受时代的记忆和曾经的芳华,并围绕新中国成立初期“三线”建设和三五八厂搬迁历史展开研讨。大家纷纷对老一代军工人用青春和汗水铸就的“艰苦创业,无私奉献,团结协作,勇于创新”的军工精神表示敬仰。

在社区四点半课堂,该校社会工作服务站与三五八社区居委会正式启动了“kunkun计划”。据了解,“kunkun计划”秉承“以知识传递爱心”的社会工作专业服务理念,旨在发挥该校学科专业优势,通过招募家庭经济困难、品

学兼优的大学生志愿者,牵手老军工家庭中辅导需求、存在学习困难的中小學生,开展以学习辅导、心理支持、成长陪伴、人生规划为内容的志愿服务活动,期待实现“困”“困”相伴、助人自助、共同成长。

该校相关负责同志说:“此次主题党日活动创新方式方法,开展得很有意义。大家通过现场感受、学习了解、深入研讨三五八‘军工精神’,将高校与地方、老军工与青年学生、专业知识与党史学习教育紧密结合起来,有利于引导青年学生传承红色基因,弘扬优良传统,接好时代‘接力棒’,真正扛起一代人的使命担当。”

如何守护自闭症患儿?

家长的作用至关重要

自闭症,是一种具有临床多样性的,以发育障碍、社交障碍、重复刻板行为及狭窄兴趣为主要临床特征的疾病。自闭症确切的病因目前尚不清楚,国外不少研究认为,儿童自闭症的发病原因与遗传、家庭结构特征、社会心理影响、生理基础改变、生物化学等因素可能有关。

自闭症的发病较为隐蔽,早期不容易发现。家长该如何判断孩子是否患有自闭症?

1.语言障碍。自闭症的重要症状是语言与交流障碍,也是大多数自闭症患儿前来就诊的主要原因。多数自闭症儿童通常在2~3岁时仍然不能说话,或者在正常说话后出现语言能力的倒退,明显存在语言发育延迟或障碍,对于语言的使用逐渐减少甚至完全丧失。

2.兴趣爱好单一和刻板的重复行为模式。自闭症患儿对一些日常生活中的事物有着独特的爱好,可能会花几个小时一动不动去观察一个小板凳,或者看着一个摇晃的树叶久久不能离开,丝毫不觉得厌倦,反而对于正常儿童所喜爱的游戏、玩具不感兴趣,并且对于日常活动有着固执的习惯,如出门时间、吃饭顺序、行走路线等,若这些活动被打断或被改变,患儿会表现出非常明显的紧张、焦虑、不愉快情绪,甚至出现反抗、打人等过激行为。患儿还可能重复的刻板动作,如转圈、拍手、点头等。

3.社交障碍。自闭症患儿无法与他人建立正常的人际关系。幼年时就难以与他人目光对视,表情冷漠,不愿与父母拥抱,甚至对父母和别人的拥抱、抚摸表示拒绝。对待任何人都是同一个态度,不分亲疏。不能与父母建立正常的亲子关系,难以与同龄儿童之间建立正常的伙伴关系。

(未完待续)

信阳市精神卫生中心

关注精神卫生

共建和谐社会

拨号:0376-6301680

地址:信阳市第六人民医院
(信阳市新七大道西段)

